

株洲日报

2023年11月14日 星期二
癸卯年十月初二 第23478期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

省陶瓷(炆瓷)工业设计中心揭牌

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅)日前,湖南省陶瓷(炆瓷)工业设计中心揭牌。该中心由省陶瓷技师学院与湖南益嘉陶瓷有限公司合作共建,通过有效发挥企业的技术装备与市场运营优势、学院的人力资源与科研优势,推进醴陵炆瓷产业传承与创新。

产品远销美国、欧洲等数十个国家和地区,是国家高新技术企业、省级专精特新小巨人企业。

株洲日报全媒体记者/廖智勇
通讯员/罗琼

一身戎装,一生军魂。当兵入伍20多年,立足军营作贡献,抗洪抢险冲锋在前;退役转业后,投身国防教育,在青少年心中播撒爱国的种子,6年走遍13所学校。

“国防教育是我的工作,更是我的使命”

10月24日,刘新兵又一次来到株洲市二中枫溪学校,代表芦淞区人民武装部到该校开展国防教育公开课。学校负责对接的副校长刘博,是他的老战友。尽管是老熟人,自己也多次来过这所学校,但是刘新兵就像头一回一样,赶来和刘博一起商量,两人把活动的流程、细节安排得妥妥当当。



刘新兵生前给孩子们上国防教育课。(资料图)

刘博心里,装着刘新兵许多的故事。

有一次,学校要在户外开展国防教育,天公不作美,活动前夕天降暴雨,学校领导打算将活动延期。

刘新兵担心,如果活动延期,不一定能有这么多学生参加。他到处沟通协调,寻找适合的室内活动场地。在他的努力和坚持下,新的活动场地找到了,校领导也同意活动如期举行。活动结束后,刘新兵贴身穿的衬衣都能拧出水来。

学校国防教育,有效激励孩子们关注国防、热爱国防,刘新兵珍惜每一次开展这样活动的机会。课件、讲稿、方案,他一一把关。他请来武警官兵进校园,带着学生走进国防教育基地,参观武器装备实物,收集现武器装备宣传海报、宣传片,在课堂上科普;组织师生观看

国庆阅兵直播……在刘新兵的支持协助下,株洲市二中枫溪学校国防教育办得有声有色。去年,还将国防教育纳入学校德育课程体系。6年来,刘新兵先后对接了13所学校,主办、协办了32场国防教育活动。

“我佩服他,既当‘总指挥’,也是‘总干事’。他对我说,‘新一代人爱国爱军,国家才有希望。协助学校做好国防教育是我的工作,更是我的使命。’”刘博回忆道。

一生难舍军旅情

市退役军人事务局就业创业科保留着刘新兵服役期间的档案资料,档案里显示,刘新兵在部队服役了20多年,是一名优秀排战士。

1998年前后,他随部队赴湖北参

加抗洪抢险,扛沙袋磨破肩膀,带头跳进激流堵缺口,英勇事迹被全军表扬。敢冲锋、敢担当的他,入伍2年,就荣获个人三等功,还被选送军事院校深造。后来担任司务长,几乎年年获评先进。

“老刘本来可以轻松过下半辈子,可他舍不得身上这一身军装。”芦淞区人民武装部政委惠明强介绍,刘新兵2016年退役后,选择了自主择业,以他的军衔和资历,退役金足够他安享退役后的生活。可他割舍不了心中的军旅情,仍希望为国防事业发光发热。2017年,芦淞区人民武装部向社会招聘政工岗位人员,刘新兵马上报名应聘。

入职后,组织安排刘新兵负责政工工作,负责征兵工作政治考核、国防教育、随军家属安置等工作内容。6年来,他负责的每一项工作都干得很出色。

“民兵绿和志愿红要并肩作战。”刘新兵经常把这句话挂在嘴边。他组织民兵参加各类志愿服务活动,与地方志愿者团队打成一片。抗洪抢险、除冰扫雪、疫情防控等重大任务,地方同志的志愿红和刘新兵率领的民兵绿是现场最美风景线。

“别人家孩子学会的第一首歌是儿歌,我家孩子学会的第一首歌是国歌。”刘新兵的妻子黄秀元说。

刘新兵经常给儿子、侄儿等后辈讲近代历史、讲家国情怀,他带孩子们参观军事博物馆、观看爱国主义影视作品,言传身教,在孩子们心中播下爱国的种子。

刘新兵经常勉励家中同辈,鼓励后辈:要学好本领,报效国家。在他的影响下,两个表弟、长子、侄儿都穿上戎装,从军报国。

▶▶下转02版

服务专员全程帮 项目建设加速跑

株洲高新区做实项目建设全生命周期管理服务

打造“三个高地”走在前列

株洲日报全媒体记者/谭昕吾
通讯员/张海龙

冲刺项目建设、决胜全年目标,株洲高新区(天元区)持续强化质量意识、完善工作机制、积极纾困解难,助力项目建设冲刺“跑起来”。

靠前服务,提前清障

10月,天元区麦格米特智能化仓储项目里,正在进行室内装修、设备安装调试。投产前,该项目在智能系统应用、智能设备定制等方面,提高空间利用率、优化作业流程,有效提升仓储环节全流程运行效率。

按照以往流程,项目竣工后,完成验收交证还需要两个月。但在株洲高新区

(天元区),各大项目不断刷新建设速度,“竣工即交证”并非个案。

建设提速的“诀窍”,是株洲高新区(天元区)为每个项目指派一名项目服务专员,全生命周期跟进项目建设。

“每周我们去现场发现问题,及时反馈沟通、调整方案,确保问题及时解决。”该项目的服务专员曾楚英回忆,走访中,她发现建设有加建连廊问题,便第一时间与企业审批部门沟通,启动调规程序;发现有防火隔墙未建,她马上与住建局、设计单位、审图机构沟通,并组织专家讨论。

通过靠前服务、主动对接,提前为项目验收扫清了“障碍”。“若到验收阶段才发现连廊和防火隔墙与规划不相符,将延迟2至3个月验收。”曾楚英说。

与该项目同期建设的湖南联诚轨道交通新材料项目,仅用10个月,就实现了从“拿地即开工”到“竣工即交证”。

服务专员多跑,企业就能少跑。项

目服务专员梁晓强说:“验收环节涉及20多个部门,80多个资料要整理,我们前期提供资料、文书的预指导,避免资料不全等重新排期的情况。”同时,通过对接项目施工、监理等单位,严格按照“竣工即交证”倒排表推进,精准破除“梗阻”,高效推进项目建设,成功打造了“联诚样本”。

让每个项目都成为建设样本

11月初,株洲市打造“三个高地”工作第三季度讲评会上,株洲高新区(天元区)再度捧回“全能奖”冠军,这离不开一大批“联诚样本”“欧科亿速度”“麦格米特效率”的坚实支撑。

今年以来,株洲高新区做实项目建设全生命周期管理服务体系,以审批服务“三个一”机制,助推项目建设“加速跑”。

一名项目服务专员全程跟进,即其中之“一”。自招商项目签约后,项目专

员即对接项目并受理,按照用地许可、工程规划许可、施工许可、竣工验收4个阶段细分具体事项、关键环节,全程紧盯,根据现场发现的问题难易程度、轻重缓急,及时针对性提供解决方案,力争问题不过夜。

该区将工程建设分为购地类和标厂类,由项目单位提供基础数据,项目专员实地摸排后,“一键”生成项目清单,形成订单式的帮代办方案,这其中就包括需要具体办理的全环节手续,为企业办理提供清晰明了的路径。梁晓强说:“每个项目遇到的问题不同,但在服务温度、灵活性、联动模式的保障下,让每个项目都可以成为建设样本。”

遇到“梗阻”类急难型问题,株洲高新区(天元区)及时组织相关审批部门会商,剖析主要原因,研究具体对策,同时拟定解决时限,具体难度则由区主要领导现场下发交办令,“一令”破除“梗阻”,奏响项目建设的“金秋奋进曲”。

中,市国资委找准切入点,从近三年来腐败问题集中、数额巨大的市属国有企业入手,紧盯用权、用人、用钱关键点,出台《加强市属监管企业内部控制体系建设与监督工作的实施意见》等15个制度文件。市属国有企业针对李某某案中暴露的权力监管漏洞,优化《风险评审委员会管理办法》,建立《企业信用评级授信管理办法》及业务准入负面清单等系列制度,全面加强防控风险,预防项目腐败。



天台快评

以更大的魄力根治老问题

王建设

万物生长,莫不由根。根的健康与否,决定着成长、发展是否良好。一座城市如果存在久拖未决的老问题,不愿努力从根子上解决,坐视老问题变大,将形成“欠债”,制约日后的发展。近日,市委书记曹慧泉要求紧盯民生领域存在的各类突出问题,持续除痛点、解难题,就是强调解决老问题。

解决“老问题”,需要强烈的责任担当。或囿于当时眼光,或限于当时条件,甚至碍于当时的工作态度,一些问题久拖未决成为“老大难”,株洲B保中心自2018年封关运行后,一度闲置长草就属于此类。解决这些问题需要巨大的勇气。首先,不能认为前面发生的事与自己无关,不能在不断追问原因、划分责任当中消耗时间,要

有“解决在我”的胸襟,主动“理旧账”。其次,老问题往往汇集了诸多难题,可能牵扯多方利益,不能浅尝辄止、浮光掠影地处理,而需要足够的智慧找出解决线索,足够的勇气打破利益藩篱,持之以恒地推进。B保中心完成重建后出口额猛增,千亿大道、火车站改扩建等项目加速完成,都体现了对历史负责的态度。

解决“老问题”,体现炽热的为民情怀。一些老问题是城市发展绕不开的事,迟早要解决。这种“善后”工作,

短期内可能产生不了好看的数据,没有显眼的政绩,却能切实回应民众期待,赢得群众口碑。当然,解决问题要有所甄别,分清主次和轻重缓急。要把制约城市发展和百姓呼声强烈的问题统一起来,集中优势资源,组织优势兵力,打好“歼灭战”。老旧小区电梯加装是城市共性问题,株洲急群众之所急,在全省探索出“五个率先”,调动各种资源,全方位发力,大大加快了加梯工作的进度。市民呼吁多年的的一些断头路和大桥无引桥,以及新华桥被鉴定为危桥后迟迟未处理等,均在近两年得到迅速解决,深刻体现了我市坚持民生需求导向,切实为人民负责的工作态度。

解决“老问题”,是推进高质量发展的抓手。一个问题多、“疾病”丛生的城市,难言高质量。田心片区拥有世界级的产业集群,仅有乡镇级的配套设施,严重制约产业“舒展筋骨”。我市谋定后动,对这里实施城市更新。完工后,片区环境提质升级,轨道交通的名片也会更鲜亮,将显著增强市民幸福感。

坚持问题导向,积极、主动根治老问题,城市将变得更强健,能有更广阔的发展空间,赢得更多发展机遇,“制造名城 幸福株洲”品牌将更加鲜明。

中车株洲所牵手宁德时代

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕)近日,中车株洲电力机车研究所有限公司与宁德时代新能源科技股份有限公司(以下简称宁德时代)签订框架合作协议。未来5年,双方将在储能领域的联合创新、行业标准、市场合作等方面全面深度合作。

中车株洲所是中国中车旗下核心企业,历经60余年创新发展,立足交通与能源两大领域,深耕器件、材料、算法三大核心技术,打造了轨道交通、新能源装备、新材料、电力电子器件、汽车电驱、工业电气、深海装备、智轨快运系统等八大产业板块。

在“双碳”领域,中车株洲所充分发挥从器件、部件到整机系统的布局优势,大力推动绿色低碳技术研究和成果转化应用,构建起“风光水储氢”和“源网荷储”两个一体化的综合解决方案能力,积极服务我国能源绿色低碳转型,

目前已具备电池PACK、电池簇、BMS、PCS、EMS、储能系统全产业链,可提供集中式大容量储能到分布式小容量储能的多种定制化解决方案。

截至2022年,中车株洲所已斩获20余个储能系统集成/EPC项目订单,装机总量近3GW,项目覆盖风冷、液冷等多种产品,累计并网项目达10余个。2023年,中车株洲所1月至9月的出货量排名国内第一,已一跃成为最具潜力的行业黑马,跻身储能系统集成商第一梯队。

作为全球领先的新能源创新科技公司,宁德时代与中车株洲所在轨道交通、电动汽车、智能列车等领域已有了多年的合作基础。此次携手后,双方将在技术创新、产业开拓等各方面强强联合,优势互补,进一步深化合作,加强互信,共同打造智能化、绿色化的高端装备业生态圈。

《破局》获央企微电影大奖

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕)日前,第四届中央企业社会主义核心价值观主题微电影(微视频)展映发布活动在京举行,现场发布了大国重器、敬业奉献、社会责任、初心使命四个主题100部优秀作品。中车株洲电力机车研究所有限公司制作选送的《破局》荣获“大国重器”类别优秀奖。

此次活动以微电影微视频的形式,生动讲述了中央企业广大党员干部职工听党话、跟党走,全力投身改革发展和现代化建设新征程的奋斗故事,集中展示了向上向善、拼搏奋进的良好精神风貌,充分彰显了央企精神、央企力量、央企担当。

《破局》浓墨重彩地刻画了中车株洲所心怀“国之大者”、矢志“国之重器”的科研团队,他们以“无我”“大我”“忘我”的奋斗之姿,勇闯科技创新“无人区”,攻克技术难关的无私奉献精神。

冶金轧机是国家重大战略装备,作为轧机“心脏”的主传动系统,因技术门槛极高,被誉为“皇冠上的明珠”,我国企业每年需花大量资金引进。立足于国产功率器件和控制系统集成,中车株洲所研发团队历时14年艰苦奋斗,终于成功研发出具有完全自主知识产权的高性能大功率“交-直-交”轧机主传动系统,一举打破了国际巨头对中国冶金工业领域该项核心技术的长期垄断,成功破局。

这些不动产登记业务可“跨域通办”

株洲日报讯(全媒体记者/张威)11月13日,记者从市资规局获悉,我市开通不动产登记多项高频业务“跨域通办”。至此,市本级与各县市区不动产登记“跨域通办”朋友圈全部建成,实现“跨域通办”及电子证照互认共享全覆盖。

本次“跨域通办”开通业务主要涵盖预购商品房预告登记、预购商品房抵押权预告登记、个人抵押权登记、不动产登记信息查询业务四大项。其中,除不动产登记信息查询业务外,其余三项还可线上办理。

“跨域通办”服务模式,打破了不动产归属地办理的局限壁垒,按照就近、便捷、受审分离、及时高效的原则,申请人提交相关材料,实现异地受理、属地审核、登簿、发证,有效解决异地办事存在的多地跑、往返跑等难点问题,大幅缩短办理时间,节约办理成本。

此外,通过“同城通办”办理业务,将实时生成电子版的不动产权证,电子版的不动产登记证明线上推送。市民若需不动产登记证明纸质文件,可向所在地不动产登记机构申请制证并免费邮寄送达。